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1 - KARA TRAVAIL TEMPORAIRE 

Emploi REDACTEUR (H/F)

Offre d'emploi 2284589

publiée le 28/03/2013

Lieu : Lisses (91) 

Contrat : Intérim 

Expérience : débutant, Plus de 2 ans 

Description du poste 

Vous êtes passionné(e) par la rédaction et l'écriture et avez un fort intérêt pour le monde de l'internet ? Vous souhaitez mettre vos compétences rédactionnelles au service de l'E.commerce ?

En tant que rédacteur/ rédactrice, vous êtes en charge de rédiger des argumentaires de vente selon des fiches techniques des produits manufacturés (pas de végétal) qui seront mis en vente sur le prochain site de vente en ligne de notre client. 

Postes à pourvoir immédiatement dans le cadre d'un accroissement d'activité, pour une longue durée. 

Une rémunération de 1600€ + 10% Cp + 10% précarité.

Description de l'entreprise 

Kara Travail Temporaire recrute pour un de ses clients, spécialisé dans la vente de produits végétaux et de décoration, des rédacteurs/ rédactrices. 

Profil recherché :Vous avez de réelles capacités rédactionnelles et savez rédiger un argumentaire de vente. Vous avez une réelle sensibilité commerciale. 

Dynamisme, rigueur, excellent relationnel et bonnes capacités de synthèse et un niveau d'orthographe irréprochable sont des qualités indispensables au bon déroulement de la mission.
http://www.jobintree.com/offre-emploi/kara-travail-temporaire-4379/redacteur-2284589?utm_source=jobrapido&utm_medium=flux-normal&utm_campaign=metamoteur
2 - Rédacteur web

Rédacteur en CDI

Lieu du poste : à NOISY LE SEC (93 - Seine-St-Denis - Ile de France) 

Référence annonceur :  Redweb 
Nous recherchons à alimenter les rubriques éditoriales de ses différents sites en vue d'optimiser son référencement sur le Web.

Vous intégrerez le service marketing et communication, sous la responsabilité d'un coordinateur éditorial, afin de participer à la rédaction de contenu dans le but d’optimiser le référencement des sites du Groupe, le tout en prenant en compte les nouvelles exigences des moteurs de recherche type Google.

Vos missions  

- Veille et recherche de sujets relatifs à l'assurance, l'automobile, l'univers du deux-roues, la santé, l'habitation ou les animaux en vue de la rédaction d'articles pour nos rubriques éditoriales ;

- Rédaction de news, de brèves, de dossiers ou d'interviews afin d'alimenter les rubriques éditoriales de nos différents sites ;

- Optimisation du référencement des sites par l'intégration de mots-clefs dans les articles.

Compétences requises 

- Aisance rédactionnelle ;

- Ecriture journalistique appliquée au web ;

- Esprit de synthèse ;

- Orthographe et grammaire irréprochables ;

- Veille rédactionnelle ;

- Force de proposition ;

- Maîtrise de l'outil Internet ;

- Utilisation des réseaux sociaux (Twitter, Facebook) ;

- Goût pour le travail en équipe.

Des connaissances de base en intégration d'articles sur Joomla et Wordpress seraient un plus.

Profil recherché

Formation :Bac+2 (ou équivalent)
Déplacements : Non 
De formation BTS communication, licence de journalisme, licence d'info-com , etc vous disposez d'une première expérience (stage compris) en rédaction web.

Plein Temps
Rémunération : 15 KEuro - 30 KEuro brut annuel - Selon expérience
Le poste est basé au siège social situé à Noisy-le-Sec (à 15 minutes de la gare Saint-Lazare par le RER E). 
http://www.graphic-jobs.com/offre-emploi-redacteur-noisy-le-sec-seine-st-denis-93/redacteur-web/DuKDdlx2zNk,?rang=b27e7fdda0394fa67b6a11b61a1da847_630
3 - Actualité Locale 

Offre d'emploi H/F Correcteur - Rédacteur 

Référence Apec : 43198189W-5417-7194 

Référence société : CorRedCDI0413  

Date de publication : 04/04/2013 

Type de contrat : CDI  

Lieu : Paris 6eme Odéon 

Salaire : 20 K€ brut/an 

Expérience : Tous niveaux d'expérience 

 Entreprise 

Paris, au coeur de Saint-Germain-des-Prés, Actualité Locale et son groupe, éditent des agendas d'évènements, animent des city-guides sorties, bons plans et loisirs sur plus de 1000 villes dans 70 pays. Editeur Internet, nos clients sont les portails Web et Mobile de médias et de grandes marques, ainsi que les acteurs du tourisme, du transport et des collectivités locales. 

Nos équipes éditoriales recensent, décrivent, sélectionnent et diffusent plus de 120.000 annonces et fiches informatives, touristiques, musicales, découverte, culturelles, détente, nature, sportives, marchandes, géographiques et biographiques, etc., associées à nos bases de données multilingues et un catalogue de plus 140.000 photos.

Poste et missions 

En fonction de l'actualité et de nos besoins spécifiques de diffusion rapide d'informations culturelles, touristiques, sportives et de loisir, vous assurez une mission continue de maintien et d'amélioration de la qualité de nos contenus, en procédant par sondage de nos bases de données. 

Vous contrôlez, auditez, vérifiez et notez des fiches informatives (textes descriptifs, données qualifiées et images) et si besoin, les corrigez, les modifiez, les requalifiez, les améliorez, les retouchez (visuels) et les enrichissez selon nos méthodes (après une formation). 

Vous serez amenés à faire respecter et à promouvoir nos bonnes pratiques éditoriales en explicitant à nos rédacteurs la pertinence de vos corrections et modifications.

Poste à temps plein 39h hebdomadaire (35h + 4h complémentaires bonifiées +25%, sans RTT). Primes trimestrielles sur objectif. Horaires avec fin de journée à 17h00 (post période d'essai). Le transport en commun en Ile-de-France est pris en charge à 100% et les Titres-restaurant sont à 10,50 Euro.

Profil 

Vous avez une maîtrise parfaite de la grammaire et de l'orthographe du français, et le sens de la pédagogie.

Vous avez une très solide culture générale ainsi qu'un goût certain pour l'actualité des arts et de la culture, du tourisme et des loisirs. De bonnes connaissances bureautiques et une bonne pratique de la recherche d'informations sur le Web sont également nécessaires.

Qualités requises pour le poste : rapidité, méthode, minutie et vigilance.
http://cadres.apec.fr/offres-emploi-cadres/0_25_7_43198189W________offre-d-emploi-h-f-correcteur-redacteur.html
4 -  RTE
Rédacteur Journaliste Animateur Blog - H/F
(Ca-13-0358)

CDI 10 mois

Domaine professionnel : Com. et Affaires Publiques

Ville : LA DEFENSE

Description de l'emploi

RTE est le gestionnaire du réseau français de transport d'électricité à haute et très haute tension, le plus important d'Europe. RTE assure une mission de service public en étant garant du bon fonctionnement et de la sûreté du système électrique en France. Il exploite, entretient et développe le réseau électrique.

Dans un marché de l'électricité ouvert à la concurrence et en plein développement, RTE est au coeur des enjeux énergétiques et stratégiques européens. 

En 2013, RTE investira 1,44 milliard d'euros pour moderniser et développer son réseau. Pour relever ses défis, RTE encourage l'innovation et s'engage en faveur du développement durable. 

Fort de nos 8 500 collaborateurs et de notre expertise reconnue, nous intégrons chaque année de nouveaux talents pour nos métiers techniques, le management de nos projets et nos fonctions supports. Nous favorisons le développement des compétences de nos collaborateurs ainsi que la réalisation de leurs projets professionnels. RTE offre formations et opportunités d'évolution de carrière, veille au respect, au dialogue et à la reconnaissance. 

Dans ce contexte porteur de changement, la Direction de la Communication (composée d'environ 20 personnes) recherche un(e) Rédacteur Journaliste Animateur Blog H/F

Rattaché(e) au Département Médias (5 personnes), votre mission consiste en l'animation de l'espace participatif - blog du site Internet de RTE (http://www.audeladeslignes.com), en étroite collaboration avec l'ensemble des Directions de l'entreprise et en lien quotidien avec les internautes ou bloggueurs. L'objectif de votre mission est de permettre à RTE de rencontrer et fidéliser son public sur Internet, de satisfaire ses attentes quant aux thèmes abordés et de construire l'image Corporate de l'entreprise sur Internet.

Pour cela, vous serez en charge de :

- la gestion éditoriale de l'espace participatif - blog du site Internet de RTE,

- la hiérarchie de l'information, la définition des cibles prioritaires, la fréquence d'actualisation et le suivi de la production,

- l'identification, l'instruction, la production de sujets et la création des contenus de cet espace,

- la rédaction des sujets, des réponses aux internautes, des prises de parole sur Internet hors site RTE,

- l'animation de la " communauté " Internet de cet espace (Community Manager de l'espace),

- piloter une agence de communication numérique externe (mise en place d'outils de pilotage, d'évaluation et de reporting interne), 

Au-delà de l'espace participatif - blog, vous pourrez contribuer à des actions de communication presse, interne ou à de communication en ligne de RTE (veille réactive, référencement du site et des contenus de l'entreprise...). 

Profil recherché

Vous êtes diplômé(e) d'une Ecole de Communication, issu(e) d'une formation universitaire ou de journalisme Bac +5, avec une spécialisation souhaitée en Communication, et possédez une culture solide et naturelle des nouvelles technologies et de la communication numérique. Vous justifiez, par ailleurs, d'une expérience d'au moins 3 ans dans le domaine de l'Internet participatif, de la communication interactive ou du journalisme. 

Créativité, capacités rédactionnelles, finesse d'analyse et curiosité vous permettront d'être rapidement opérationnel(le). Votre agilité intellectuelle et relationnelle associée à votre ouverture d'esprit est indispensable pour mener vos missions à bien, dans un contexte porteur et dynamique. Votre écoute, votre réactivité, votre détermination et force de proposition seront les atouts de votre réussite au sein de notre Groupe. 
http://www.rte-france.com/fr/emploi-carriere/nous-rejoindre/nos-offres-d-emploi-d-alternance-et-de-stages?agg=2&agk=ce6f1e9f15f89e41e6de45fa3605c2bd&ags=2&agl=1

5 - Vpc  Provence  

Concepteur rédacteur h/f 
Type de contrat : CDI    

N° de l'offre : 08.04.2013 
Entreprise

Notre client est un laboratoire et un vépéciste reconnu dans le domaine des compléments alimentaires destinés à une clientèle de seniors (B to C).

Dans un contexte de fort développement, l’entreprise recherche son Concepteur Rédacteur H/F

Poste

En tant que responsable de la conception et de la rédaction des actions de prospection et de fidélisation à travers différents supports de communication (mailing, web, téléphone etc),le concepteur-rédacteur assure en collaboration avec les infographistes de son team, l’adaptation, l’amélioration ou la création de matériels de promotion servant à soutenir la commercialisation des produits. De plus, il rédige (ou fait sous-traiter) tous les textes et descriptifs des produits qui sont présents dans les catalogues et est responsable de la qualité et pertinence des textes produits .Il doit être en mesure de développer des textes pour tout support de communication sur lequel il sera amené à travailler (dépliant, catalogues, mailings, web, scripts téléphone etc).

Profil

De formation supérieure universitaire (Hypokhâgne, philosophie, histoire ou études politiques) ou écoles de commerce/institut de publicité avec d’excellentes capacités rédactionnelles, vous avez au minimum 4/8 ans d’expérience acquise en VPC soit chez l’annonceur, soit en agence.

Si l’esprit créatif et le sens de l’accroche sont toujours de rigueur, le fait de savoir rédiger constitue plus la qualité maîtresse requise. Forte qualité d’expression, parfaite maîtrise de la langue française et de ses subtilités, grande capacité de synthèse et forte imagination sont vos atouts. Vous êtes réactif, dynamique, organisé et appréciez le travail d’équipe.

Postuler à l'offre 

 Contact

Ecrire à : EURO CONSULTING PARTNERS

9, rue de Téhéran

75008 PARIS

aandrianaivo@ecpartners.fr

Sous la référence : AA/CONCEPT REDAC/CAD
http://www.cadremploi.fr/emploi/detail_offre?offreId=01301856476&Xtor=AD-14-[Trovit]
6 - WW E SERVICE SFRANCE 

REDACTEUR(TRICE) WEB H/F 

Référence Apec : 43269491W-5417-3333 

Date de publication : 09/04/2013 

Société : WW E SERVICE SFRANCE 

Type de contrat : CDI (à démarrer dès que possible)
Lieu : PARIS (75002) 

Salaire : 25K€ 

Expérience : Expérimenté 

La société et le poste

Westwing est une jeune société du groupe Rocket Internet (Zalando, Wimdu, Glossybox, e-darling...), spécialisée dans la vente en ligne d'objets de décoration et design haut de gamme sur le modèle des ventes privées. 

Fondée par une ancienne éditrice d'ELLE Décoration en Allemagne il y a 15 mois, Westwing s'est depuis développé dans 9 pays et connaît sur chaque marché une très forte croissance. Nous cherchons aujourd'hui à renforcer notre équipe Style en France, en particulier sur les sujets de stylisme et de rédaction. Rejoignez-nous si vous voulez participer au développement accéléré de l'entreprise au sein d'un groupe qui a fait ses preuves sur internet et dans un secteur qui représente aujourd'hui le dernier grand eldorado du e-commerce !

Vos responsabilités

-Rédaction des descriptions de marques vendues sur le site. Présenter l'univers de la marque, la petite histoire de ses fondateurs et les quelques pièces phares de la vente.

-Rédaction des descriptifs produits présentés pour chaque marque avec un fort accent sur leur mise en situation, leurs particularités qui les rendent uniques.

-Recherche d'informations, sur le web ou dans les revues de décoration sur les marques à présenter

Votre profil

-Expérience rédactionnelle 

-Bonne culture en décoration/design

-Rapidité d'exécution, facilité à travailler dans un contexte rythmé et exigeant

-Curiosité et adaptabilité

-Sens de l'initiative, autonomie

-Force de propositions

http://cadres.apec.fr/offres-emploi-cadres/0_62_13_43269491W________offre-d-emploi-redacteur-trice-web-h-f.html
7 -  REDCOON.FR 

Rédacteur traducteur / Rédactrice traductrice 
Société REDCOON.FR Villepinte, France 

Salaire : A partir de 1 610,00 €/mois brut (approx. 1 304,10 € net) 
Type de contrat : CDD 

Date de parution : mercredi 10 avril 2013 
Durée du contrat : Entre 3 et 6 mois 

Niveau d'expérience : Débutant (moins de 2 ans d'exp.) 

Description du poste

Au sein du service marketing vous serez chargé(e) du contenu web (éditorial:fiches produit, participation, blog, etc) Réalisation du contenu en français. Rédaction optimisation. "SEO" des descriptifs produits. Qualités rédactionnelles et de synthèse exigées. 

Pour postuler, complétez votre profil Qapa et cliquez sur le bouton Postuler sur cette page
http://www.qapa.fr/seo/offres-d-emploi/read/id/1873533/partner/11?utm_source=Trovit&utm_medium=cpc&utm_campaign=traffic

8 - Rédacteur-réviseur / Rédactrice-réviseuse 

Préparation et correction en édition et presse 
Lieu de travail : NAINTRE (86 ) 
Contrat à durée déterminée de 4 Mois  

Expérience : débutant accepté

Editeur de presse recherche rédacteur pour la correction de revues. Une connaissance approfondie de la langue, excellente maîtrise de l'orthographe, bonne culture générale sont requises. Des connaissances en lexicographie, curiosité d'esprit seront des atouts appréciés. 

Salaire indicatif Mensuel : de 1 600.00 à 1 800.00 Euros sur 12 mois   

Durée hebdomadaire de travail : 35h hebdo  

Taille de l'entreprise100 à 199 salariés  

Secteur d'activité : edition de revues/periodiques  

Pour postuler à cette offre :
veuillez adresser par mail votre CV et une lettre de motivation, en précisant le numéro de l'offre à : 

EDITIONS MEGASTAR - Mme Berger Jacques Jennifer

e-mail : j.bergerjacques@megastar.fr
http://www2.pole-emploi.fr/espacecandidat/nicola/AfficherOffre
DepuisMail.do?reference=004KFXP&masqueCriteresListe=0
9 - iStrat 

Concepteur rédacteur / Conceptrice rédactrice communication 
Contrat à durée indéterminée 
Offre actualisée le 17/04/13 
Numéro d'offre 004NKBG 
Lieu de travail : 75 - Paris (Dept.)  

iStrat et ses filiales ont créé, acquis ou accompagné de nombreux médias en ligne, en poste avec notre équipe rédactionnelle production sur le web, qualités rédactionnelles indispensables, bonne culture générale, culture web, intérêt pour l'actualité. 

Expérience

Débutant accepté débutant accepté   
Formation : Niveau 2 (Bac+3,+4) Souhaité   

Qualification : Cadre  

Salaire indicatif annuel : de 22 000.00 à 26 000.00 Euros sur 12 mois   

Durée hebdomadaire de travail : 35h hebdo  

Si cette offre vous intéresse, 

veuillez adresser votre CV et une lettre de motivation, en précisant le numéro de l'offre à : 

ISTRAT - Mme de vismes claire

LA ROSERAIE 19

108 avenue DE PARIS

78000 VERSAILLES 
http://www2.pole-emploi.fr/espacecandidat/nicola/
AfficherOffreDepuisMail.do?reference=004NKBG&masqueCriteresListe=0 
10 - VIP 

REDACTEUR / REDACTRICE BILINGUE ALLEMAND (H/F)

CDI 

Date de parution : 18/04/2013
Lieu : Paris 

Type d'emploi Temps plein 
Rémunération :  < 15 000 € 

VIP International, agence d'Emploi spécialisée dans le recrutement et la délégation de personnel bilingue/trilingue et de langue maternelle étrangère.

Notre client, leader dans le domaine du e-commerce, recherche un(e) : REDACTEUR / REDACTRICE BILINGUE ALLEMAND (H/F) Rattaché(e) au département des Ventes, vous élaborez et vérifiez les fiches techniques des produits en allemand pour le marché Allemand. Il s'agira de la rédaction en allemand de fiches produits dans le domaine du prêt à porter, de la maroquinerie, et de l'univers de l'enfant. Vos missions principales consistent à : - Saisir les fiches techniques (descriptifs produits) pour les ventes du site via des outils internes - Vérifier la qualité et la pertinence des informations renseignées

Vous êtes de langue maternelle allemande ou parfaitement bilingue allemand - français, et possédez une très bonne aisance rédactionnelle ainsi qu'une parfaite maîtrise de l'orthographe dans les deux langues. Vous êtes rigoureux(se) dans la saisie de données et êtes capable de suivre des process en respectant des délais et un cahier des charges.
http://annonces-emploi.vivastreet.com/commercial-vente+paris/redacteur---redactrice-bilingue-allemand---h-f-/70286648/r?utm_source=jobrapido&utm_medium=Aggregator&utm_term=jobs-job_offers&utm_campaign=France-Aggregator-jobrapido-premium-jobs-job_offers&referrer_url=http%3A%2F%2Ffr.jobrapido.com%2F%3Fo%3D36461515%26k%3Dweb.1.2.3%26w%3Dredacteur%26l%3D
11 - PROBIKESHOP - DOLPHIN FRANCE 

Offre d'emploi H/F Rédacteur Web 

Référence Apec : 43961697W-5417-6876 

Date de publication : 25/04/2013 

Société :  

Type de contrat : CDI  

Lieu : Saint-Etienne 

Salaire : Selon profil 

Expérience : Expérimenté 

Probikeshop, société à taille humaine bénéficiant d'un important potentiel de croissance, est actuellement un des principaux acteurs de l'univers du cycle en Europe, et depuis des années une référence incontournable dans l'e-commerce français.

Dans un cadre d'expansion stratégique, Probikeshop vous propose de relever un défi ambitieux : l'opportunité de prendre en main notre contenu fiche produits.

Présentation du poste proposé 

Rédacteur Web

Missions

Rattaché au Service Product Content Management, vous aurez la responsabilité de : 

- Rédiger et intégrer les contenus sur les fiches produits de notre site web.

Pour vous aider dans cette tâche, vous travaillerez en collaboration avec les experts des différents métiers (référencement, marketing, commerce, conseil technique,...).

Vos différentes responsabilités seront :

De réaliser de la veille informationnelle pour toujours être au plus proche de l'actualité.

D'analyser, de comprendre les informations qui vous seront transmises pour les retransmettre à une cible donnée sur une mission spécifique.

De rédiger et d'intégrer des contenus spécifiques au web.

Profil recherché

De formation rédacteur web, vous devez être un passionné du cycle et d'internet, ainsi que connaître toutes les contraintes d'intégration sur le support digital (référencement naturel, normes et bonnes pratiques de la rédaction web, compréhension des usages des internautes...).

Vous devez avoir un style attractif qui puisse être en accord avec nos cibles clients.

Nous attendons de vous que vous gériez une veille informationnelle permanente et que vous sachiez parfaitement analyser et synthétiser les informations qui seront à votre disposition.

Pour mener à bien cette mission vous devez avoir de bonnes capacités d'adaptation, être curieux, rigoureux, posséder une vraie créativité rédactionnelle et un parfait esprit de synthèse.

Contact

Si cette offre vous intéresse et que vous répondez aux critères merci d'envoyer un CV ainsi qu'une lettre de motivation (obligatoire) à HYPERLINK "mailto:recrutement@probikeshop.fr" recrutement@probikeshop.fr.

Deadline pour soumission de candidatures : 17/05/2013.

